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一、什么是科学?（定义）
经过多年的反复探索、研究与实践，笔者发现并坚信：一、凡是科学的东西都是有规律可循的；二、凡是科学的东西都是可以定性甚至定量分析的；三、凡是科学的东西都应经得起时间、实践和事实的反复检验，因此，科学来不得半点虚假；四、地球是科学的，而且非常完美，进而言之，组成地球的万物皆有规律，否则，地球就乱了套，也不可能存在如此之久；五、并非所有科学都是百分之百的精确，因为整个宇宙是变化的和相对的；六、并非所有科学发明和技术都是进步的，一切违背自然规律的做法如克隆技术、大规模杀伤性武器等都是自我毁灭的行为。
二、金融是不是科学?

下面是笔者看到的一个网友的观点：“金融是不是科学？把它当科学去学习，得出的却是相反的答案——越是研究它越会感到它离“科学”非常遥远——得不出任何唯一性的科学定义；但是，什么科学有彻底的唯一性呢，大科学都没有，因此说，金融是一门大科学——模糊的很，永远不可能被人看清晰的大科学——包括极少数研修金融达到极高境界的人。就象我们对真理的探求，越是认识的深刻反而越是痛苦，越是想清楚地认识它反而越感到迷茫。其实，凡是大科学，人们就不要指望有什么准确答案，永远不变的答案，我们追求的只有可能性以及可能性之间的概率比较，以及变化中的规律”。
    笔者认为，“金融是不是科学”之所以成为一个大众命题和广泛讨论的话题，原因诸多，主要如下：

首先，截至到目前，人类普遍认为，金融纯属人类主观意识范畴与自然界没有任何关系，因此，不同于自然，金融没有规律可循；

其次，由于尚未掌握金融的规律，截止到目前为止的人类金融实践活动似乎证明，金融变化莫测，规律难觅。还有人认为金融并不存在客观规律或并无规律可循，完全是参与者（市场）博弈的结果；
最后，在上述错误认识和判断的基础上，金融学在全世界始终都被界定为充满主观意识的人文学科或社会科学，远离客观的自然学科。
然而，笔者始终认为，万物皆有规律，金融也不例外。我们尚未找到许多事物的规律，包括我们人是从哪里来的，地球和宇宙是怎样形成的等，但这并不等于说这些事物没有规律。
毋庸置疑，发现和掌握金融规律比“登天还难”。然而，经过20多年的潜心研究与大量实践，笔者终于发现，金融有着完美的客观规律。金融学应该是自然科学与人文科学的系统集成,　因此，金融不仅是科学，而且是一门比一般科学如单纯的自然科学或人文科学要复杂得多的综合科学。

尽管金融很大程度上属于人类意识范畴，但在更大程度上仍无法摆脱天地规律的制约，因为人本身就是自然的产物，所谓“天人合一”，因此，金融是自然与人的产物，但它首先是自然的产物，因为自然是万物之母，所谓“人法地，地法天，天法道，道法自然”也。因此，人类不能随心所欲，必须遵循客观规律。
正因为金融是自然与人类的产物，金融学是自然科学与人文科学的系统集成，所以，对它进行定性、定量分析难度很大，因此，很大程度上金融不是一门精确的科学，或者说金融是一门非常难以把握的大科学。尽管如此，经过20多年的不懈努力，笔者终于发现了金融的客观规律，即，金融的属性、逻辑性、来龙去脉、系统性和变化规律等，同树如出一辙，因此，金融就是树！金融树乃金融规律的集大成者！正因为掌握了这些规律，笔者能够在历次金融危机爆发之前，不厌其烦地向世人发出了警告并预示了结果。
三、什么是金融？

金，金子；融，融通；金融——金子的融会贯通。古今中外，黄金，因其不可毁灭性、高度可塑性、相对稀缺性、无限可分性、同质性及色泽明亮等特性特点，成为经济价值最理想的代表、储存物、稳定器和交换媒介之一，并因此成为世人喜爱和追逐的对象。

黄金曾一度成为国际贸易中唯一的媒介。在易货经济时代，商人只能进行对口的交易，以物易物，因此，人类的经济活动受到巨大制约。在金本位经济时代，价值与财富是以实物资产——黄金为依据和标准，这种客观的物理方法非常有利于全球经济的平稳发展。然而，作为价值流通的载体，黄金不利的一面如搬运、携带、转换等不便的物理条件限制，使它又让位于更为灵活的纸币（货币）。如今，货币经济不仅早已取代了原始的易货经济，而且覆盖了金本位经济。货币经济在给人类带来空前经济自由的同时，也给人类带来诸多麻烦和问题，如世界贸易不平衡、价值不统一、通货膨胀、货币贬值、经济发展大起大落等等。引发当场这场席卷全球的金融危机的重要宏观因素之一，就是全球贸易失衡，尤其是巨大的美国贸易赤字。

脱离金本位的初衷是想实现经济自由和稳定发展，然而，今天却适得其反。在货币多样化的今天，现代金融中的含“金”量越来越少，但其内涵、作用及风险却越来越广，越来越大，并已渗透到社会的每个角落和每个人的生活中。

综上所述，金融就是价值的流通。离开了价值流通，金融就成为“一潭死水”，价值就无法转换。价值无法转换，经济就无法运转。经济无法运转，新的价值也无法产生。新的价值无法产生，人类社会就无法发展。因此，金融危机发展到一定程度就会演变为经济危机，经济危机发展到一定程度就会演变为社会危机。世界大战的深层原因都是经济问题。

四、金融是什么？

金，金子；融，融通；金融——金子的融会贯通。古今中外，黄金，因其不可毁灭性、高度可塑性、相对稀缺性、无限可分割性、同质性及色泽明亮等特性、特点，成为经济价值最理想的代表、储存物、稳定器和交换媒介之一，并因此成为世人喜爱和追逐的对象。

金融，是指货币资金的融通，可分为直接金融和间接金融，或直接融资、间接融资。这两种资金融通方式的区别在于有否金融机构介入，没有，则为直接金融；有，则为间接金融。
事实证明，金融的属性、存在与表现形式、运转规律、逻辑性、系统性、全维性、来龙去脉、变化规律、局部与整体的关系和作用等一切的一切同树如出一辙，因此，金融就是树！尽管金融属于人类意识范畴，但它必须遵循天地之规律——地球法则。树是地球法则的集大成者。“金融树”通过树，揭示了金融发展变化的唯一客观规律。所有金融危机都是人为的，都不应该发生，都是可以避免的。但在人类掌握金融的基本规律之前，金融危机是难以避免的。多年的研究与实践证明，金融就是树，违背了树的原则和规律，金融危机就一定会发生。
五、什么是金融科学体系?（定义）
金融科学体系是金融的所有客观规律体系的集成。它在上述发现的前提和基础上，从科学的角度、宇宙的视角，用地球的法则和科学的方法探索、研究、发现、归纳、总结所有金融的客观规律。

金融科学体系是一整套将以金融树为核心的金融规律进一步归纳、总结、科学化、系统化的管理体系、理论体系、知识体系及教育教学体系，让世人可以轻松学习、掌握、应用，比如，通过金融树教育体系，普通人可以用几天的时间轻而易举地学会准确无误的系统金融知识，因为该体系将包括会计、财务、衍生证券等在内的所有金融知识、科目等，按照客观规律、先后顺序、相互关系、逻辑性等，系统集成到一棵可视化的“金融树”，你想学的一切便一目了然。

笔者认为并被大量事实反复证明：金融科学体系是金融唯一的客观规律体系和科学研究方法。

六、金融科学体系与现有金融体系有何区别?
金融科学体系与现有金融体系或现有金融知识体系在诸多方面有着本质，甚至天壤之别。这里略谈二三。
首先，二者在根本认知和出发点上完全不同。比如，金融科学体系认为，尽管金融很大程度上属于人类意识范畴，但仍无法摆脱天地规律的制约，因为，万物皆有规律，金融也不例外，人本身就是自然的产物，因此，人类不能随心所欲。因此，金融学应该是人文学科与自然科学的系统集成。因此掌握金融规律比“登天还难”，尽管如此，金融仍然有着完美规律。相比之下，现有金融体系认为金融纯属人类主观意识范畴与自然界没有任何关系，因此，金融学在全球都被界定为文科（人文学科或社会科学）。很多人认为在金融领域并不存在客观规律或并无规律可循，完全是参与者（市场）博弈的结果；
其次，金融科学体系认为地球是一体的，金融及影响金融规律的因素也是一体的。金融科学体系进一步认为，同人体、树体一样，所有金融都是一体的，小体系外面有大体系，大体系外面还有更大体系，体系外的因素同样对金融产生影响，有时影响更大，所以，金融科学体系将所有金融现象及影响它的所有因素作为一个整体研究，相比之下，直至目前，在全球范围，现有金融知识体系如图所示不成体系，充满唯心的主观意识，相互孤立、支离破碎、东一榔头西一棒子，与现实严重脱节。除金融科学体系外，直至目前，全世界没有一本教科书，没有一所学校教授系统的和统一的金融知识。
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丁大卫创建“金融树”理论体系：通过金融树体系、系统金融学、金融生态学和金融科学等，看似错综复杂、缤纷凌乱的金融世界其实有着很强的系统性和规律性，并可以一目了然地展现出来。掌握金融的系统性和规律性是驾驭金融市场，防止金融危机的先决条件。

令人欣慰的是国际顶尖的金融学专家已意识到并试图改变上述糟糕现状。金融学的顶级教授兹维·博迪和诺贝尔奖获得者罗伯特·莫顿合著的“金融学”一书，得到诺奖获得者——大牌经济学教授保罗·萨缪尔森推荐。在本书的范围介绍中，作者写道：“在化学等发展成熟的研究领域，通常的教育方法是在入门课程中涵盖一般原理，给学生一个该学科的总印象，从而为其他更专业的课程（如无机化学与有机化学）打下基础。同样的，将金融学的所有分支领域——公司财务、投资学、金融机构学，囊括在一个统一的框架中”。从中，我们可以看出：1、作者认为，相对化学等领域，金融学发展不成熟；2、作者将所有分支领域——公司财务、投资学、金融机构学——囊括在一个统一的框架中。其实，金融学的分支领域远远不止上述三个。
尽管如此，相对目前及以往的金融类教科书和教学方法，“金融学”这本书已经是一个伟大的,前所未有的创举。但由于不了解这些分支学科及影响企业、金融、经济所有因素的相互作用、关系、位置等，作者未能找出它们之间的规律和系统性，只是机械地把几个分支学科的知识堆积在一起，因此把它们的位置、关系和作用等都搞错了。好比把树叶放到树根的位置，树根放到树干的位置，汽车轮子安装在汽车的里面，发动机放到汽车顶上。由此可见，系统的金融管理知识体系一直是个空白，业界仍在黑暗中摸索。这就是为什么金融、会计、财务管理等学科难学难用的最主要原因之一。
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最后，由于在根本认知上存在天壤之别，因此，金融科学体系不仅在金融理论、金融知识、金融实践等方面与现有金融体系存在巨大差异，甚至完全不同，而且在金融的方方面面，比如，金融的教育和教学方面，金融市场设计、监管等方面。

二者突出的差异在于，前者一切按照金融的客观规律从事所有金融工作，后者完全是根据个人的主观意识从事金融工作。

举例说明，前者强调的是包括金融的属性、顺序、逻辑、规律、相互关系等在内的整个金融系统，比如，没有会计准则，就没有财务管理，没有财务管理，就没有基础证券，没有基础证券，就没有衍生证券；又比如，没有过去价值就没有现在价值，没有现在价值就没有预期价值，没有预期价值就没有未来价值；再比如，正确的金融监管体系应该是符合金融发展规律的系统化统一监管体系。相比之下，后者是孤立地，抽象地，单独地看待上述问题和现象。而现有的世界各国金融监管体系都是“铁路警察各管一段”式的相互割裂的监管体系。

七、金融科学体系的组成

金融科学体系是由金融定律、金融树体系、系统金融学、金融生态学、金融科学、金融市场体系、金融监管体系、金融树管理体系、金融树理论体系、金融树知识体系、金融树教育体系及金融树方法论等众多体系组成。
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